

两轮低温雨雪天气接踵而至，新春“菜篮子”还好吗？

# 加大调运储存 菜价总体平稳

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 胡亚华

## 战低温 保民生

虎年春节将至，又到了家家户户置办年货的高峰期，两轮低温雨雪天气接踵而至，新春的“菜篮子”还好吗？连日来，记者走访城区商场、超市、农贸市场及蔬菜批发市场发现，市场货源丰足，供需两旺。为保障“菜篮子”供应，我市已及时启动雨雪天气应急预案，提前加大了蔬菜配送及储备力度，同时与蔬菜种植大户加强产销对接，增加了蔬菜供应量，努力将恶劣天气对蔬菜市场的影响降到最低。

### 辣椒价格上涨明显 菜价总体平稳

西园农副产品批发大市场作为我市最大农产品批发市场，正全力迎战低温雨雪冰冻恶劣天气。监测数据显示，目前，辣椒的价格涨幅较为明显，红尖椒、小米椒的批发价格均突破了10元/斤，黄瓜也由原来的2元/斤涨到近5元/斤，茄子价格也上涨了约30%左右。尽管持续低温阴雨对“菜篮子”供应带来了影响，但从市场供应来



蔬菜品种齐全，货足价稳。

### 落实防疫措施 严把蔬菜检测关

为保障市场安全经营，市场管理方加大了疫情防控力度，进入市场的货车相关管理人员须“三码联查”，测量体温；每天定期对市场交易区、档位等经营场所开展全面消杀作业。严把农产品质量安全关，目前，日均检测农产品品种从平日的80个提升到120个，实行“逢进必检”，检验合格后的蔬

菜方可入场销售，全力保障市民“舌尖上的安全”。同时，为保障正常的交易秩序，市场管理方将积极配合市场监督管理部门，春节期间加强市场巡查监管，进一步完善安全保卫措施，严厉打击欺行霸市、哄抬物价和囤积居奇等不法行为，营造公平、公正的经营环境。实行日监测报告制度，密切关注天气和“菜篮子”市场变化，及时、准确掌握市场供求和价格变化情况，加强市场监测，做好预警预测工作。

## “内外交困时，它给我绝处逢生的感觉”

■衡阳日报社全媒体记者 胡建军

抢救，总算捡回了一条命，随后在南华附一医院做了心脏除颤起搏器(ICD)植入手术。除颤起搏器是进口医疗器材，近10万元的费用无法在医保中报销，只能自费。

屋漏偏逢连夜雨。当年国庆期间，黄平母亲患脑动脉瘤破裂大出血，被送入南华附一医院紧急接受开颅手术，又在重症监护室住了3个多月。三年多来，老人一直瘫痪在床，处于半植物人状态，吃喝拉撒全在床上。经医院和残联鉴定，老人为一级残疾，身边离不开人照顾。

令人揪心的是，黄平父亲做完心脏手术后，病情十分不稳定，住院频率越来越高，住院时间越来越长。自2018年后，

基本上是在医院里度过，更离不开人照顾和护理。

父母同时病倒，还少不了人照顾，尚未成为家的黄平不得不辞掉铁路系统一份较为稳定的工作。一边照顾父母，一边在家门口打些零工维持家庭生计，成了黄平艰难的生活日常。

由于需要兼顾零工，又担心父母发生什么意外，黄平只能在家里安装一个摄像头，以便通过手机随时关注父母的动态。“这样自己在外做事时心里稍稍安心一点点，即使有紧急事情发生，也可以第一时间赶回家去。”

黄平比较关心时事和国家各类惠民政策。有一天，他通过报纸注意到衡阳市

慈善总会主办了慈惠民生保险项目。抱着试试的心态，黄平向中国人寿衡阳分公司作了详细咨询，证明情况属实。在按要求准备了相关资料，走完了理赔程序，不久获得了中国人寿衡阳分公司的5万元理赔款。

黄平有些哽咽地说道：“在我内外交困的时候，慈惠民生保险这个慈善活动为我家带来了生机。可能只有像我这样经历过重大变故的家庭，才能感受到这笔钱的分量，它带来的作用是一般人很难想象的。除了感谢，我也不知道怎么去表达自己的心情。我会把这个好政策告诉更多身处困境中的人，告诉他们不要绝望，还有人在关心和帮助我们。”

1月20日下午，记者走进珠晖区一栋老旧小区居民楼里，隔着老远就闻到空气中飘散一股浓烈的中药味。

“这个中药是我爸爸煎的，原本医生建议他在医院住院，但我们家现实经济条件不允许……”在一栋总面积约30平方米的老房子里，黄平(化名)无奈地向记者介绍家里的情况。

2017年7月，黄平父亲突发心脏病。父亲饱受病痛折磨，早年做过胆囊胆管切除、胃部分切除、大腿静脉曲张切除、血管支架摄影等手术。这一次经及时

衡阳火车站：

## “雁之情” 暖心护航回家路



衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）

1月27日，记者从衡阳火车站获悉，随着春节临近，该站到达客流急剧攀升。为了更好服务旅客，全体客运人员主动担当作为，以“雁之情”品牌为核心，全面推进客运服务质量与客运服务工作相结合，打造了“雁之情”服务文化品牌，同时开通了两条帮扶热线（15173467663、15173467699），并承诺旅客：只要拨打帮扶热线电话，便有工作人员在3分钟内赶到现场提供帮助，实现“一对一”精准服务。

1月27日上午，衡阳站客运车间主任雷志超在出站地道协助组织大批旅客出站时，发现有位旅客在楼梯处面露难色，焦灼地徘徊在行李附近。“您别急，我来帮您一起搬。”随着一句温暖的话语，一双大手搭上了一旁的行李，雷志超与旅客一前一后将行李抬下了楼梯，护送旅客平安出站。

## 简讯

1月26日是传统的小年。为营造“干干净净、清清爽爽”的城乡环境，迎接新春佳节的到来，“衡阳群众”义工协会30余名志愿者在“湖南好人”王永红带领下，来到

母亲河湘江边开展“佳节尚文明 志愿关爱行”巡河净滩志愿服务活动。

据统计，此次活动，志愿者净滩总长度约2公里，清理垃圾200余斤。

（全媒体记者 金明达 实习生 张昭）



## 防烤火中毒歌

门窗千万莫关死，关键还是在于此。

交代老人与小孩，睡觉火炉莫端来。睡觉中毒案例多，不照此做你的错。

万一中毒莫惊慌，先开门来后开窗。

一氧化碳无色味，不知不觉吸入肺。中枢神经脑损伤，无知受害不应当。

晕倒死亡无信号，空气流通要做到。

## XIAN SHI QU

衡阳县：

### 农旅融合发展 赋能乡村振兴

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉）1月22日，衡阳县西渡镇梅花村亲子度假区项目首期工程正式开放。据悉，该项目建设期2年，总投资约3亿元，其中一期项目占地500亩，投资9000多万元，新增冰雪王国、魔幻城堡、小蛮腰观景台、自控小飞机等20余个新项目。

去年以来，衡阳县以改善民生为出发点和落脚点，着力落实乡村振兴和共同富裕工作。梅花村的嬗变只是其中的一个缩影。

按照实施乡村振兴战略的总体要求，衡阳县对全县443个村编制村庄规划，实现全覆盖；在强化农村水污染防治的基础上，加大蒸水干支流沿岸沿线、饮用水水源保护区等重点区域农村生活污水的治理力度，引导农户规范排放生活污水，逐步建立“厕所改造管散户、生态湿地管屋场、集中处理管城镇”的农村污水处理体系，如今全县地表水水质稳定在Ⅲ类标准，达标率100%；全力拆除“违建房”“危险房”“空心房”“废弃房”，共拆除农村空心房3.65万栋、1.78万亩，建设村民休闲小广场24个；推进农村厕所革命，仅去年就完成农村改厕4.3万户，新(改)建生态公厕40个，共清运和处理农村垃圾5.1万吨；积极推进城乡环卫一体化，建立“户分类、村收集、镇转运、县处理”的垃圾收运处置体系；巩固完善户用沼气池400户、推广太阳能路灯200盏。

## 提供银行卡“跑分” 2名大学生身陷囹圄

常宁警方抓获一批帮信犯罪嫌疑人

### 推进“四个专项”打击整治行动

经查明，2021年8月，

大学生滕某因欠债无法偿还，便萌生帮别人洗钱获利

的想法，提供了一张自己的农业银行卡给他人用于转违法犯罪资金，涉案金额高达21万余元，滕某非法获利4600元。2021年12月，大学生邓某某在一个QQ群中添加了一个购买银行卡并承诺有好处费的好友，向对方提供了自己的四张银行卡，帮对方转账违法犯罪资金高达50余万元，邓某某非法获利4800元。2人均已被常宁警方依法刑事拘留。

据悉，1月份以来，常宁警方先后破获6起帮助信息网络犯罪活动案，6名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

## 县市区

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/唐雯珊



### 标准化·新变化

南岳区：

## “标准”形象化 治理大变化

■文/图 通讯员 蒋步正 衡阳日报社全媒体记者 莫雄飞

“刚开始不知道城乡治理标准工作到底是什么，但现在看了这份制作精美、内容通俗易懂的宣传册后，我就完全理解和明白了。”近日，南岳区某酒店负责人阳女士看过该区城市管理和综合执法局制作的城乡标准化治理工作宣传手册后表示。

“在南岳区城乡治理标准化第一批内容中，全区的七大项117小项工作，我局就占了四大项32小项，预计今后还会增加更多内容。”该局负责人表示，“虽然城乡治理标准化工作任务重、压力大，但如果做好了，我们城市管理中的一些沉疴顽疾将会得到有效解决，我们应该借此东风助推南岳旅游环境和形象更上新台阶。”

为此，南岳区城市管理和综合执法局经过反复研讨和修改，制定和出台了全局开展城乡治理标准化工作的实施方案。该方案最大特点是，实行分路段包干的“网格化管理”责任制，班子成员

和科级干部担任“路段长”，中层骨干和各执法队员为路段工作人员，每条路上配备了一个“路段专班”，该路段上凡涉及城乡治理标准化的内容均由该专班负责。

“在开展城乡治理标准化工作之前，我们加大宣传力度，让居民群众包括我们的队员知道要做什么，怎么做。”由于之前方案中的内容偏公化，老百姓不好理解，该局将城乡治理标准化内容进行简化，在制作宣传册时使用通俗的语言、形象直观的图画，并联合乡镇、街道、社区工作人员对门店和居民发放了800余份宣传册。

该局还通过城区各经营门店LED显示屏播放宣传标语，利用抖音、微信视频、微信公众号等制作了生动有趣的短视频和文案，营造了浓厚的宣传氛围。

近日，家住岳庙社区的旷先生向区城市管理和综合执法局反映，“岳庙广场有两处房屋存在乱搭乱建现象，站在南岳大庙门口抬头就能看

见，这与古镇的整体风貌极为不搭。”该局执法队员核实后立即采取行动，对户主下达法律文书，并安排专业队伍对违建部分进行拆除。

在推进“标准化”的过程中，南岳区明确了“突出重点、分步实施、扎实推进”的原则，着手整治

违规行为。截至目前，全局共整治和查处占道经营行为92起，清理乱牵乱挂物品179处。

“城乡治理标准化的工作虽然任

务艰巨、项目庞杂，但只要认真用心付诸行动，再难的工作我们也会一点一点做好。”该局队员们信心满满地表示。



无人机航拍下，岳庙广场屋顶违建部分正在有序拆除。

珠晖区皇田村：

## 乡村“五治”撬动发展新动能

■衡阳日报社全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣

心和湖南黄郎禽业等企业，打造研学基地、高品质水果种植、湘黄鸡养殖示范基地和高档苗木种植为一体的“三创融合”农业产业园。如今，村集体经济收入已达近20万元。”王伟介绍说。

在推进产业振兴的同时，针对城乡治理标准化短板，民生和基础设施建设项目投入不足，皇田村每年投入10万元进行人居环境整治，落实农村环境精细化管理，完善村居基础设施，对村内主干道、小游园等多个项目进行升级改造。

乡村振兴要靠产业，产业发展要有特色。“我们已成功引进

心和湖南黄郎禽业等企业，打造研学基地、高品质水果种植、湘黄鸡养殖示范基地和高档苗木种植为一体的“三创融合”农业产业园。如今，村集体经济收入已达近20万元。”王伟介绍说。

在推进产业振兴的同时，针对城乡治理标准化短板，民生和基础设施建设项目投入不足，皇田村每年投入10万元